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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

A classificagdo a atribuir a cada resposta resulta da aplicagdo dos critérios gerais e dos critérios especificos
apresentados para cada item e € expressa por um numero inteiro.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas s&o classificadas com zero pontos.

Em caso de omissdo ou de engano na identificagdo de uma resposta, esta pode ser classificada se for
possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, s6 é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

ITENS DE SELEGCAO

Nos itens de escolha multipla, a pontuagao so é atribuida as respostas que apresentem de forma inequivoca
a opgao correta. Todas as outras respostas sao classificadas com zero pontos.

Nas respostas aos itens de escolha mudltipla, a transcricdo do texto da opgéo escolhida é considerada
equivalente a indicagao da letra correspondente.

ITENS DE CONSTRUGAO

Nos itens de construgéao, os critérios de classificagdo podem apresentar-se organizados apenas por niveis de
desempenho, por pardmetros, com os respetivos niveis de desempenho, ou por etapas.

Nos itens em que os critérios de classificagéo se apresentem organizados apenas por niveis de desempenho,
a cada nivel de desempenho corresponde uma dada pontuagdo. Se permanecerem duvidas quanto ao nivel
a atribuir, deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre os dois tidos em consideragdo. Qualquer resposta
que nao atinja o nivel 1 de desempenho é classificada com zero pontos.

Nos itens em que os critérios de classificacdo se apresentem organizados por pardmetros, a classificagdo
a atribuir a resposta resulta da soma das pontuagdes atribuidas aos pardmetros seguintes: (A) Conteudos,
(B) Linguagem cientifica. A atribuicado da classificacdo de zero pontos no parametro (A) implica a atribuigdo
de zero pontos no parametro (B).

Nos itens em que os critérios de classificagdo se apresentem organizados por etapas, a classificagdo a
atribuir a resposta resulta da soma das pontuagdes atribuidas as etapas apresentadas e da aplicagdo dos
critérios de desvalorizacao definidos para situagdes especificas.
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As respostas que ndo apresentem exatamente os termos ou expressdes constantes nos critérios especificos
de classificacdo sao classificadas em igualdade de circunstancias com aquelas que os apresentem, desde
que o seu conteudo seja cientificamente valido, adequado ao solicitado e enquadrado pelos documentos

curriculares de referéncia.

A classificagdo das respostas aos itens que envolvam o uso obrigatério das potencialidades graficas da
calculadora tem em conta a apresentagéo, num referencial, do grafico da funcéo ou dos graficos das fungdes

visualizados.

No quadro seguinte, apresentam-se os critérios de classificacdo a aplicar, em situagdes especificas, as
respostas aos itens de construgéo cujos critérios se apresentem organizados por etapas:

Situagao

Classificagao

1. Utilizacdo de processos de resolu¢cdo que néo estédo
previstos no critério especifico de classificagao.

E aceite qualquer processo de resolugéo cientificamente
correto, desde que enquadrado pelos documentos
curriculares de referéncia da disciplina (ver nota 1). O
critério especifico é adaptado ao processo de resolugcao
apresentado.

2. Utilizacdo de processos de resolugdo que néo
respeitem as instrugbes dadas [exemplos: «sem
recorrer a calculadora», «recorrendo a métodos
analiticos, sem utilizar a calculadora»].

A etapa em que a instrugdo nio é respeitada e todas as
etapas subsequentes que dela dependam s&o pontuadas
com zero pontos.

3. Apresentacéo apenas do resultado final quando é
pedida a apresentacao de calculos ou justificacées.

Aresposta é classificada com zero pontos.

4. Auséncia de apresentagao de calculos ou de justificagbes
necessarios a resolugao de uma etapa.

A etapa é pontuada com zero pontos.

5. Auséncia de apresentacao explicita de uma etapa que
nao envolva calculos ou justificacdes.

Se a resolugéo apresentada permitir perceber inequivo-
camente que a etapa foi percorrida, esta é pontuada com
a pontuagéo prevista.

Caso contrario, a etapa € pontuada com zero pontos, bem
como todas as etapas subsequentes que dela dependam.

6. Transcrigao incorreta de dados do enunciado que néo
altere o que se pretende avaliar com o item.

Se a dificuldade da resolugdo do item nao diminuir, &
subtraido um ponto a soma das pontuagdes atribuidas.

Se a dificuldade da resolugdo do item diminuir, o item &
classificado do modo seguinte:

— nas etapas em que a dificuldade da resolug&o diminuir, a
pontuagéo maxima a atribuir é a parte inteira de metade
da pontuagéo prevista;

—nas etapas em que a dificuldade da resolugdo nao
diminuir, a pontuagéo é atribuida de acordo com os
critérios especificos de classificagao.

7. Transcrigéo incorreta de um numero ou de um sinal,
na resolugcéo de uma etapa.

Se a dificuldade da resolugédo da etapa nao diminuir, &
subtraido um ponto a pontuagao da etapa.

Se a dificuldade da resolugdo da etapa diminuir, a
pontuagdo maxima a atribuir a essa etapa é a parte inteira
de metade da pontuagéo prevista.

As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com
os efeitos do erro cometido (ver nota 2).

8. Ocorréncia de um erro ocasional num calculo, na
resolugdo de uma etapa.

E subtraido um ponto & pontuacdo da etapa em que o
erro ocorre.

As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com
os efeitos do erro cometido (ver nota 2).
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Situagao

Classificagao

9. Ocorréncia de um erro que revela desconhecimento de
conceitos, de regras ou de propriedades, na resolugao
de uma etapa.

A pontuagcdo maxima a atribuir a essa etapa € a parte
inteira de metade da pontuacgao prevista.
As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com
os efeitos do erro cometido (ver nota 2).

10. Resolugao incompleta de uma etapa.

Se a resolucéo da etapa faltar apenas a passagem final, é
subtraido um ponto a pontuagéo da etapa; caso contrario,
a pontuagdo maxima a atribuir € a parte inteira de metade
da pontuagao prevista.

11. Apresentagdo de calculos intermédios com um
numero de casas decimais diferente do solicitado ou
apresentacado de um arredondamento incorreto.

E subtraido um ponto & soma das pontuacdes atribuidas,
salvo se houver indicagdo em contrario no critério
especifico de classificagao.

12. Apresentagédo do resultado final que n&o respeita a
forma solicitada [exemplo: é pedido o resultado na
forma de fragéo, e a resposta apresenta-se na forma
decimal].

E subtraido um ponto a pontuacéo da etapa correspondente
a apresentacéao do resultado final.

13. Utilizagao de valores exatos nos calculos intermédios
e apresentagao do resultado final com aproximagao
quando deveria ter sido apresentado o valor exato.

E subtraido um ponto & pontuacdo da etapa correspondente
a apresentagao do resultado final.

14. Utllizacdo de valores aproximados numa etapa
quando deveriam ter sido usados valores exatos.

A pontuagao maxima a atribuir a essa etapa, bem como a
cada uma das etapas subsequentes que dela dependam,
é a parte inteira de metade da pontuagéao prevista.

15. Apresentagdo do resultado final com um numero
de casas decimais diferente do solicitado, ou
apresentacdo do resultado final incorretamente
arredondado.

E subtraido um ponto & pontuacdo da etapa correspondente
a apresentagao do resultado final.

16. Omissao da unidade de medida na apresentagdo do
resultado final.

A etapa relativa a apresentacdo do resultado final é
pontuada com a pontuag&o prevista.

17. Apresentagdo de elementos em excesso face ao
solicitado.

Se os elementos em excesso ndo afetarem a
caracterizagdo do desempenho, a classificagdo a atribuir
a resposta nao é desvalorizada.

Se os elementos em excesso afetarem a caracterizagao
do desempenho, séo subtraidos dois pontos a soma das
pontuagdes atribuidas, salvo se houver indicagcdo em
contrario no critério especifico de classificagéo.

18. Utilizacao de simbologias ou de expressdes inequivo-
camente incorretas do ponto de vista formal.

E subtraido um ponto & soma das pontuacdes atribuidas,
exceto:

—se as incorregdes ocorrerem apenas em etapas ja
pontuadas com zero pontos;

— nos casos de uso do simbolo de igualdade em que, em
rigor, deveria ter sido usado o simbolo de igualdade
aproximada.

Nota 1 — Atitulo de exemplo, faz-se notar que n&o séo aceites processos de resolu¢do que envolvam a aplicagao da regra
de Cauchy, da regra de L’'Hopital ou de resultados da teoria de matrizes.

Nota 2 — Se a dificuldade da resolugédo das etapas subsequentes ndo diminuir, estas sdo pontuadas de acordo com
os critérios especificos de classificacado; se a dificuldade da resolugéo das etapas subsequentes diminuir, a
pontuagdo maxima a atribuir a cada uma delas é a parte inteira de metade da pontuacao prevista.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo

Reconhecer que os comprimentos das semicircunferéncias sao termos consecutivos

de uma progreSSA0 GEOMEBLNCA ....eeiiiiiiiiiiiiiiiiie et e e e e e 3 pontos
Identificar a raz&o dessa progreSsa0 (2) ...cccooeieireieeeeee e 2 pontos
Obter o primeiro termo dessa ProgreSSA0 ........cceeieeeiiiiieeeiiiieeeeeeieee e e eieee e e 2 pontos

Escrever uma expressao para o comprimento total da composig¢ao

1— 225 )
<7Z' =7 ou equwalente) ................................................................................. 5 pontos
Obter o valor pedido (1054 KM) ..cocoiiiiiieceee s 2 pontos

2.° Processo

Reconhecer que os raios das semicircunferéncias sao termos consecutivos

de uma progresS80 gEOMETMICA .....c.veiiiiiiiiiee et 2 pontos
Identificar a raz&o dessa progressa0 (2) ..c.cccoceieiiiiieieeeiee e 2 pontos
Identificar o primeiro termo da ProgreSSA0 .........cciiiueiiieiiiiiiiie e 1 ponto

Escrever uma expressao para a soma dos comprimentos dos raios

1-22 .
< =7 ou equwalente) .................................................................................... 4 pontos
Escrever uma expressao para o comprimento total da composi¢ao ...................... 3 pontos
Obter o valor pedido (1054 KM) ...cocoiveiiiieiceeceeee e 2 pontos
Opgéo (B)

12 pontos

14 pontos

12 pontos
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Este item pode ser resolvido por, pelo menos, quatro processos.

1.° Processo

Apresentar uma expressao correspondente ao numero de casos possiveis
(PCy X 3Cy) (VEIrNOtA M) oo

Apresentar uma expressao correspondente ao numero de casos favoraveis
(3 X 6 X 5C2) (VEr NOtA 2) ..o

Obter o valor pedido (%) (VEr nota 3) .....oooooiiiiiiiiiiie e

Notas:
1. Se a expressdo apresentada nado for equivalente a 9C4 X 5C2 , a pontuagéo a
atribuir nesta etapa é 0 pontos.

2. Se a expressdo apresentada n&o for equivalente a 3 X 6 X 5C2 , a pontuacgéo a
atribuir nesta etapa € 0 pontos.

3. Se o valor obtido n&o pertencer ao intervalo [0,1] , a pontuacdo a atribuir nesta
etapa é 0 pontos.

2.° Processo

Apresentar uma expressao correspondente ao nimero de casos possiveis
(91) (VEF NOLA M) ..o

Apresentar uma expressao correspondente ao niumero de casos favoraveis
(3 X 4A3 X 6!) (VB NOTA 2) ..o

Obter o valor pedido (17) (vernota3d) ..o

Notas:

1. Se a expressio apresentada nao for equivalente a 9!, a pontuagio a atribuir nesta
etapa é 0 pontos.

2. Se a expressdo apresentada ndo for equivalente a 3 X 4A3 X 6!, a pontuagdo a
atribuir nesta etapa € 0 pontos.

3. Se o valor obtido n&o pertencer ao intervalo [0,1] , a pontuacdo a atribuir nesta
etapa é 0 pontos.

6 pontos

6 pontos

2 pontos

14 pontos
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3.° Processo
Considere-se apenas a disposigdo dos bombons com recheio de améndoa.

Apresentar uma expressao correspondente ao nimero de casos possiveis

(PC4) (VEFNOA 1) oo 6 pontos

Apresentar uma expressao correspondente ao numero de casos favoraveis

(BX0) (VEIrNOtA 2) ..ottt 6 pontos
Obter o valor pedido (17) (vernota3d) ..o 2 pontos
Notas:

1. Se a expressao apresentada nao for equivalente a 9C4 , apontuagao a atribuir nesta
etapa € 0 pontos.

2. Se a expresséo apresentada n&o for equivalente a 3 X 6 , a pontuagéo a atribuir
nesta etapa é 0 pontos.

3. Se o valor obtido ndo pertencer ao intervalo [O, 1] , a pontuacdo a atribuir nesta
etapa é 0 pontos.

4.° Processo
Considere-se apenas a disposigdo dos bombons com recheio de améndoa.

Apresentar uma expressao correspondente ao nimero de casos possiveis

(PA4) (VEFrNOLA 1) oo 6 pontos

Apresentar uma expressao correspondente ao niumero de casos favoraveis

(FA3 X 3X 6) (VEF MOt 2) ..voooeirceireeieeeie ettt 6 pontos
Obter o valor pedido (17) (Ver nota 3) ......ooocoiiiiiiie e 2 pontos
Notas:

1. Se a expressao apresentada néo for equivalente a 9A4 , apontuagao a atribuir nesta
etapa é 0 pontos.

2. Se a expressao apresentada ndo for equivalente a 4A3 X3X 6 , apontuagdo a
atribuir nesta etapa é 0 pontos.

3. Se o valor obtido ndo pertencer ao intervalo [0,1] , a pontuacgéo a atribuir nesta
etapa é 0 pontos.
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& et Eeeeeeeeeeeeeeeeeeeessssssseeseeeeeeesseiessssssessessteeeseeeiasessstssesteteeeeeeteaaaantttteeteetteaeeaeiaaantanrratteeaeeeeaeaaaannns 14 pontos
Topicos de resposta

e Interpreta o significado de P(C | (AN E)) tendo em conta o contexto descrito:

A expressao P(C | (A N F)) representa a probabilidade de o terceiro bombom, selecionado ao acaso, ter
recheio de caramelo, se o primeiro bombom selecionado tiver recheio de frutos secos e o segundo tiver recheio
de caramelo.

® Explica o valor do denominador (29) :
Como inicialmente existem 31 bombons, apos a selegdo dos dois primeiros, existem 29 bombons disponiveis
para a selegéo do terceiro bombom.

® Explica o valor do numerador (21):
Como inicialmente existem 22 bombons de caramelo, apds a selegdo de um bombom de frutos secos e de um
bombom de caramelo, existem 21 bombons de caramelo disponiveis para a selegéo do terceiro bombom.

Parametros Niveis Descritores de desempenho Pontuagao
5 Apresenta, de forma completa, os trés tdpicos. 12
4 Apresenta, de forma completa, dois topicos e, de forma incompleta, o outro 10
tépico.
Apresenta, de forma completa, apenas dois tdpicos.
3 ou 8
Apresenta, de forma completa, um tépico e, de forma incompleta, os outros
A dois topicos.
Contetidos : -
Apresenta, de forma completa, um topico e, de forma incompleta, apenas
outro topico.
2
ou 5
Apresenta, de forma incompleta, os trés topicos.
Apresenta, de forma completa, apenas um tépico.
1 ou 3
Apresenta, de forma incompleta, apenas dois tépicos.
B 2 Utiliza adequadamente o vocabulario especifico da Matematica. 2
Llr.lgue’ag'aem Utiliza, embora com uma ou mais falhas, o vocabulario especifico da
cientifica 1 oy 1
Matematica.
L P PREEER 12 pontos
Opgao (C)
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Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo

Identificar OA4 como vetor normal ao plano mediador do

segmento de reta [OA] ..o 1 ponto
|dentificar as coordenadas do vetor OA ((2V3,6,0)) oo, 1 ponto
Obter as coordenadas do ponto médio do segmento de
reta [OA] ((x/?, 3,0)) oo 1 ponto
Obter uma equacao do plano mediador do segmento de reta [OA4] ................ 3 pontos

Escrever 2v/3 x + 6y +d =0 (ouequivalente) ..........ccce..... 1 ponto

Escrever 2v3 X V3 4+ 6X34d =0 oo, 1 ponto

Obterovalorde d (—24) oo 1 ponto
Reconhecer que as coordenadas do ponto B s&o da forma (x/?k, 16 -5k, 0) 1 ponto
Escrever 2v3 X V3 +6(16 —5k)—24=0 (ou equivalente) ...........o....... 1 ponto
Obter 0 valor de A (3)  coeooioeie e 1 ponto
Obter as coordenadas do ponto B ((31/3,1,0)) wrrreerrremereeeereiaseeseneen 1 ponto
Obter a distancia do ponto B ao ponto médio do segmento de reta [OA4] (4) 1 ponto
OBLET OA (AY/ 3 ) oot 1 ponto
Obter o valor pedido (40x/§ , ou equivalente) ................................................ 2 pontos

2.° Processo

Designemos por (a, b, O) as coordenadas do ponto B .

Escrever a® + b2 = (a-— 2@)2 +(b- 6)2 (ou equivalente) ......................... 3 pontos
Obter a equagéo 4Y3a+12b-48=0 (ou equivalente) .........cccoceeeeeiennenn. 2 pontos
Reconhecer que as coordenadas do ponto B s&o da forma (x/?k, 16 — 5k, 0) 1 ponto
Escrever 43 xv3k+12(16—5k)—48=0 (ou equivalente) ................. 1 ponto
Obter 0 valor de A (3) oo 1 ponto
Obter as coordenadas do ponto B ((31/3,1,0)) wrrreerreemmrerenreineeesenee 1 ponto
Obter as coordenadas do ponto médio do segmento de

reta [OA] ((V/3,3,0)) oo 1 ponto
Obter a distancia do ponto B ao ponto médio do segmento de reta [OA4] (4) 1 ponto
OBEr OA (413 ) oo 1 ponto
Obter o valor pedido (4013 , OU eQUIVAIENE) «wvrrreerrerrreeeeseeiseeesreeeeenas 2 pontos

14 pontos
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Reconhecer que a altura do triangulo [ABC] relativa a base [4B] é 1—cosa

Reconhecer que AB = tga

Determinar tg @

Esta etapa pode ser resolvida por, pelos menos, dois processos.

1.° processo

Escrever tg2a+1=

Obter tg @ = V8

2.° processo

2 2

a + Ccos

/8
3
sena

Escrever sen a =1 (ou equivalente)
Obter sen @ =
Escrever tga = ou equivalente)

Obter tga = V8

Obter o valor pedido (

Determinar lim f(x)
x—0*
Reconhecer que lim f(x)= lim (In(2—e™)+x+2)
x—-0* x—-0*

Obter lim f(x)=2
x—0*

Determinar lim f(x)
x—0"

Reconhecer que lim f(x)= lim sen(ax) o
x—-0" x-0" e*—1
Escrever lim sen (ax) _ lim Mx lim X
x—-0" e*—1 x—0" X x-0" e¥—1
) . en
Escrever lim sen (ax) = ax lim Y
x=0- X vte T ylg- Y
. sen
Obter a x lim Y e
y—=0" Y
: : e"—1\!
Obter lim = lim () ..................................
x—-0"e¥—1 x—-0" X

Reconhecer que lim
x—0"

¥ -1
(‘3—1) — < lim
X x—-0"

Concluirque lim f(x)=aXxl=a
x—0"

Concluir que a =2

......................................... 14 pontos
2 pontos

....................... 2 pontos
....................... 7 pontos
... 3 pontos
.... 4 pontos
... 2 pontos
.... 2 pontos
... 1ponto
.... 2 pontos
....................... 3 pontos
......................................... 14 pontos
....................... 2 pontos
.... 1 ponto
.... 1 ponto
....................... 10 pontos
... 1ponto

3 pontos
... 2 pontos
... 1 ponto
.... 1ponto
.... 1 ponto
.... 1 ponto
....................... 2 pontos
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X
Escrever lim J () = lim n@-eM+x+2 1 ponto
xX—+o0 X X —+o0 X
. | —e™ 2 . —e™
Escrever lim — (2-e™)+x+ = lim (M +1+ ;> .......... 3 pontos
X —+0o0 X X —+oo X X
X
Obter lim (M) S0 e 3 pontos
X —+00 X
Obter lim (1 + ;> S TR 2 pontos
X —+00 X
Obter lim pACY S s 1 ponto
X —+00 X
Escrever lim (f(x)—x)= lim (In(2—e™)+2) s 1 ponto
X —+00 X —+00
Obter lim (IN(2=e™)+2)=I0242 oo 2 pontos
X —+oo
Obter uma equago da assintota (y=x+In2+ 2, ouequivalente) ............. 1 ponto
Opcao (B)
Determinar g'(x) (Vernota 1) ... 2 pontos
ESCreVEr @ (X) =0 oo 1 ponto
Determinar 0 ZEro de @' ...ovoviuiieieicieieee s 2 pontos
Apresentar um quadro de sinal de g’ e de monotoniade g .......ccccoceeririnnnn 3 pontos
Apresentar os intervalos de monotonia de g (vernota2) ... 2 pontos
Reconhecer que os extremos relativos sdo g(0) e g(%) ............................... 2 pontos
Determinar g(0) e g(%) (1 e @ev ..................................................... 2 pontos
Notas:

1. Se for evidente a intengdo de determinar a derivada da fungao, a pontuagdo minima
a atribuir nesta etapa é 1 ponto.

2. Se for referido que a fungdo é crescente em [0, %[ , em vez de [0, %] , e
decrescente em ]%, 7T[ , em vez de [%, 7T[ , esta etapa deve ser considerada

cumprida.

14 pontos

12 pontos

14 pontos
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Equacionar o problema (g(x) =X, ouequivalente) ..........c.ccceoererrrnrernenns 3 pontos
Considerar a fungéo f, definida por f(x)=g(X) =X .ovevieeiceeeeeene. 3 pontos
Referir que a fungdo f é continua em [%, % (vernotas1e2) ... 2 pontos
Determinar f(%) ............................................................................................. 1 ponto
Determinar f(%) ............................................................................................. 1 ponto
Concluir que f(%) <0< f<§> (ou equivalente)...........ccccoveeveeeeeeeeeeeeenee. 2 pontos
Concluir 0 pretendido ..o 2 pontos
Notas:

1. Se apenas for referido que a fungdo f é continua, esta etapa é considerada como
cumprida.

2. Se for referido que a fungéo f é continua em ]E E[ , apontuacao a atribuir nesta

etapa € 0 pontos. 372

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo

Obter 3eX —3e ™ =X 4 €™ e 3 pontos
ObBter 2% —4e ™ =0 oo 3 pontos
OBEN @25 =2 oot 4 pontos
Obter a solucdo da equagéo <h172 , ou equivalente) ....................................... 4 pontos

2.° Processo

Obter 627_1 = L T 4 pontos
e +1 3

OBEEr 3027 — 3= @25 At 1 oottt 3 pontos

ODET @25 = 2 ettt ettt 3 pontos

Obter a solugdo da equagéo (thZ , ou equivalente) ....................................... 4 pontos

14 pontos

14 pontos

Prova 635/E. Especial | CC o Pagina 11/ 13



12.

13.

Determinar o diametro da circunferéncia (6) ........cccocoeoiriiiiniiiiniceeees 2 pontos
Apresentar a equacgéo d( t ) =6 (ou equivalente) (vernota1) ....................... 4 pontos

Representar o(s) grafico(s) da(s) funcao(bes) visualizado(s) na calculadora que

permite(m) resolver a equacdo (Ver nota 2) ..........ccccccceeeeeeeiiiiiiiiiiiiiieeeee e, 4 pontos
Assinalar 0s pontos relevantes ... 2 pontos
Apresentar os valores pedidos (1,45 € 3,38) .oooiriiiieiiiienei e 2 pontos
Notas:

1. Se nao for apresentada qualquer equagio, a pontuagdo a atribuir nesta etapa é 0
pontos. As restantes etapas séo pontuadas de acordo com o desempenho, desde que
seja inequivoco que correspondem a resolugédo da equagao que traduz corretamente
o problema.

2. Senao for apresentado o referencial, a pontuagao a atribuir nesta etapa € desvalorizada
em 1 ponto.

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo

SUDBSHEUIT 723 POT — vttt e et et e et e et s e ee et er e erseee e eenans 1 ponto
ODBLEI Z] — 1 = =00 oo 1 ponto
3
Obter —6i=6€ 2 (OU EQUIVAIENTE) .......vieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 1 ponto
4T
Obter z, = 2e'? (OU €QUIVAIENTE) ...eveieiiieeee e 2 pontos
n ~ dnr
Obter um argumento de z, em fungdo de n (por exemplo, 3 ) I 1 ponto
~ 3r _ 4nrw

Obter um argumento de w em fungdo de n (por exemplo, 3 3 ) e 2 pontos
Reconhecer que w €& um imaginario puro se 37” - 4;” = % +kr, kel

(OU €QUIVAIENTE) ... 2 pontos
Obter n= %, k €7 (ouequivalente) .........cocooeveveeeceieeeeienenennnnns 2 pontos
Obter 0 valor Pedido (3) ..ooieiieiieee e 2 pontos

14 pontos

12 pontos

14 pontos
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2.° Processo

SUDSHIUIT 23 POI =1 e, 1 ponto

ODBEEI Z] — 1 = =010 oo 1 ponto

Reconhecer que w € um imaginario puro se e somente se Zzn for

UM NUMETO FEAI ...ttt e e e e e ettt e e e e e e e e e e eaeas 3 pontos

A4

Obter zy =26 7 (OU €QUIVAIENLE) ..........oveiveeeeeeeeeeeeee e, 2 pontos
n ~ dnr

Obter um argumento de z, em fungéo de n (por exemplo, 3 ) e 1 ponto

Reconhecer que Zzn € um numero real se 4;77 =kr, kel

(LU= [0 TN =T o1 (=) OSSR 2 pontos

_3k .
Obter n = Vi k €7 (0UequUIVaIENtE) .......ceveveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 2 pontos
Obter 0 valor Pedido (3) ..o 2 pontos

L TR 14 pontos
Designemos por x; e X, as abcissas dos pontos 4 e B, respetivamente.
Reconhecer que as ordenadas dos pontos A e B s&o, respetivamente,
axl2 e ax22 ......................................................................................................... 2 pontos
Determinar  /7(X) (VEF NOA) .......ccvevevviieccecececeeee e 2 pontos
Obter uma equagao da reta tangente ao grafico da fungéo f noponto A ......... 2 pontos
Obter uma equagéo da reta tangente ao grafico da fungdo f noponto B ......... 2 pontos
Obter a abcissa do ponto de interseccéo das retas tangentes ... 3 pontos
. " , X t+X
Reconhecer que a abcissa do ponto médio de [4AB] é 1 5 2, 1 ponto
Concluir 0 PretendidO  ...uveeeeeeeee e 2 pontos
Nota: Se for evidente a intencéo de determinar a derivada da fungéo, a pontuagdo minima
a atribuir nesta etapa é 1 ponto.
COTAGOES
As pontuagdes obtidas nas
respostas a estes 12 itens
da prova contribuem 1. 3. 42. | 51. | 5.2. | 71. 8. 9.1. | 9.2 1. 12. 14. | Subtotal

obrigatoriamente para a
classificagao final.

Cotagéo (em pontos) 12 12 14 12 14 14 12 14 14 14 12 14 158
Destes 6 itens, contribuem

para a classificagdo final da 2 41 6 7.2. 10 13 Subtotal
prova os 3 itens cujas respostas

obtenham melhor pontuagao.

Cotagéo (em pontos) 3 x 14 pontos 42
TOTAL 200
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